

2022 год.

В течение года продолжалась работа над проектом «Достойная жизнь людей с ментальной инвалидностью - формирование команды дома-интерната открытого типа», получившим поддержку фондом Президентских грантов в 2021 году. Проект завершился 31.12.2022 г. Все запланированные мероприятия по проекту выполнены. Целью проекта было формирование команды будущих сотрудников дома-интерната открытого типа.

Обучение по программе «Методология и технологии комплексного социального сопровождения лиц с ОВЗ» по направлению «психология и педагогика» закончено. Студентами пройдено 500 часов университетского курса по программе послевузовского образования по подготовке специалистов для системы сопровождаемого проживания/дома-интерната. Отработано 120 часов практических занятий на базе мастерских «Дома солнца» и на квартирах сопровождаемого проживания. 21 человеку молодых специалистов, обучавшихся в университете по специально разработанной программе, вручены дипломы. Выпускники получили специальность "Специалист по комплексному социальному сопровождению лиц с ОВЗ". Наши выпускники проявили большую активность в практическом воплощении знаний, которые они получили в процессе обучения в университете. По их инициативе и согласованию с нами, выпускники (помимо мастерских и квартиры "Дома солнца") стажировались также в Центре социальной реабилитации СРОО "Особые дети", Центре помощи детям-инвалидам СРО ОБФ «Российский детский фонд». Также, группа из 4-х человек создала творческую студию для детей с инвалидностью, в которой сейчас занимается 17 детей. С ними, кроме наших специалистов, работает также логопед. Таким образом, благодаря гранту ФПГ, Севастополь получил квалифицированных специалистов, которые уже оказывают социальные услуги детям и взрослым с ментальной инвалидностью в Севастополе.

В течение года продолжили свою работу инклюзивные мастерские «Дома солнца» и квартира сопровождаемого проживания. Занятия в мастерских и на квартире сопровождаемого проживания проводились ежедневно в течение всего года.

В этом году в наших мастерских произошли приятные перемены: приобретена новая печь для обжига керамики; освоено новое ремесло - выпечка и раскраска пряников; трудоустроены на полную ставку (МРОТ) четверо наших ребят. Печь удалось купить за счет привлечения спонсорских средств. Приобретение дало нам возможность существенно расширить ассортимент керамических изделий и, соответственно, научить ребят новым навыкам работы с глиной. Пряники – подарок от руководителей мастерских нашим девочкам - они давно мечтали научиться делать «вкусняшки». Опыт работы с глиной пригодился в работе с тестом, а занятия рисованием – в раскрашивании пряников. Четверо подопечных достигли такого уровня, что мы сочли возможным принять их на работу в ремесленные мастерские. В этом нам помог принятый закон об аренде рабочих мест для выполнения квоты по трудоустройству инвалидов предприятиями. Ребята трудоустроены на полную ставку (МРОТ) и работают в двух мастерских: керамической и ткацко-швейной. Это наше большое достижение, поскольку жизнь этих молодых людей теперь максимально приближена к жизни их нормотипичных сверстников, к чему мы стремимся все эти годы. Это также крайне важно и для наших ребят, и их семей.

Еще, в течение этого года в мастерские пришли трое новеньких ребят, которые постепенно адаптируются в коллективе и учатся ремеслу.

Результаты работы мастерских выставлялись на городских ярмарках, отдавались в дар нашим друзьям, спонсорам, в семьи ребят.

Сопровождаемое проживание на квартире является теперь наиболее важным, востребованным и престижным направлением для наших подопечных и их родителей. Они планируют для себя "квартиру" на долгие месяцы вперед. Появилось осознанное желание и у родителей, и у самих ребят в самостоятельной жизни. Такой результат - это предмет нашей гордости и профессионального удовлетворения. Несмотря на все трудности, мы шли к своей цели и добились желаемого результата. За год на квартире сопровождаемого проживания проведено два курса тренировочного сопровождаемого проживания (каждый курс по 4 человека). Для двоих новых ребят тренировочный курс был просто прорывом, т.к. они никогда прежде не покидали свой дом и родителей. И родители, и дети получили важный позитивный опыт. В результате проведенных курсов тренировочного проживания мы подготовили 4 человек к постоянному сопровождаемому проживанию: их навыки достаточно сформированы, морально они тоже готовы и хотят жить отдельно от родителей. Родители этих ребят также морально подготовлены к тому, что их взрослые дети будут жить самостоятельно. Нами подана новая заявка на президентский грант на 2023-2024 гг. Надеемся, что в ближайшее время при поддержке ФПГ удастся открыть еще одну квартиру с постоянным (круглогодичным) сопровождаемым проживанием для этих 4-х подопечных.

Была продолжена работа по изданию информационного бюллетеня "Люди с особыми потребностями и общество". Информация, публикуемая на страницах бюллетеня, помогает родителям по-другому взглянуть на мир и свои проблемы, а чиновникам узнать, что можно предпринять, чтобы лучше обустроить жизнь вверенных им социальных слоев. Наш журнал ждут и читают, мы печатаем лучшее, что появляется в сети по проблемам жизни лиц с ментальной инвалидностью. За год выпущено 4 номера (январь, апрель, июль, октябрь). Бюллетень разослан в электронном и печатном виде по базе адресов родителям, социальным службам и чиновникам (около 120 адресатов).

В течение года специалистами организации проводились консультации для родителей (опекунов) по различным вопросам: воспитания, поведенческих проблем, правовым вопросам. Всего за год проведено 38 консультаций.

В летние каникулы в августе был организован досуг ребят - поездки на море, прогулки, творческие занятия, что значительно облегчило жизнь их родителей и принесло радость самим ребятам. На квартире сопровождаемого проживания силами сотрудников, волонтеров и родителей выполнялся ремонт.

Руководитель организации и сотрудники в течение года принимали участие в нескольких мероприятиях с участием представителей городских органов исполнительной власти, местного самоуправления, на которых обсуждались вопросы сопровождаемого проживания 18+, сопровождаемой занятости и трудовой деятельности 18+ людей с ментальной инвалидностью. Также были проведены семинары для родителей и общественных объединений по идеологии и методологии работы с людьми с ментальной

инвалидностью, профориентации для инвалидов с ментальными нарушениями, в которых принимали участие представители МСЭ и Центра занятости.

Мы также активно работали с городскими властями по мониторингу строительства психоневрологического интерната "нового типа" в Севастополе.

В 2022 году СРОО «Дом солнца» зарегистрировалась в реестре поставщиков социальных услуг г. Севастополя.